

Суббота

5

апреля 1941 года

№ 80 (2345)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

IV-я сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Утром 3 апреля под председательством заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР П. С. Макаровой состоялось четвертое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Продолжались прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год. Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо. Народный комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что народный комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

О недостатках в работе народного комиссариата финансов РСФСР и его местных органов говорили в своих выступлениях депутаты А. М. Буеверов и К. П. Ардашев. Депутат Буеверов обратил внимание сессии на то, что до сих пор продолжает действовать изданное еще в 1926 году положение о местных финансах. Оно давно уста-

ло, потеряло всякий практический смысл и только затрудняет работу местных финансовых органов. Депутат Ардашев указал на неудовлетворительную постановку сбора налогов с кустарей и ремесленников в городах. Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов.

О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодводства. Здесь успешно работают центральная генетическая лаборатория, основанная Мичуриным, научно-исследовательский институт плодводства, плодовоощный вуз имени Мичурина, плодовоощный техникум и т. д.

На заседании сессии 3-го апреля выступили также депутаты И. Л. Иволгин, Г. И. Поляков, П. Н. Аганичев, И. И. Соколов, народный комиссар социального обеспечения РСФСР тов. А. П. Гришакова, народный комиссар пищевой промышленности РСФСР тов. С. Д. Романчев.

Лукояновский лесхоз готов к весенним работам

Лукояновский лесхоз в предстоящий сезон по лесокультурным работам должен провести посадку деревьев на площади 420 гектаров, дополнительную посадку—на 700 гектаров и засеять семенами различных лесных пород 30 гектаров. Это значит, нам предстоит рассадить свыше 5500 тысяч корней молодых деревьев. Выполнение этих работ усложняется тем, что они будут проходить на огромной территории лесхоза, на небольших многочисленных участках.

Успех намеченной работы, как и любого дела, будут решать люди. Учитывая это руководство лесхоза провело необходимую работу по вербовке кадров. На сегодняшний день для лесокультурных работ завербованы 851 человек. Все они разбиты на 88 бригад. Большим достижением является и то, что в текущем году мы будем иметь 24 бригады по высококачественной посадке леса. Особенность данных бригад заключается в том, что они будут закреплены на определенных участках с начала посадки деревьев и до глубокой осени. В состав этих бригад вошли люди, имеющие практический опыт по лесонасаждению.

Лесхоз в достаточной мере обеспечен посадочным материалом листовых пород, но все же у нас не хватает 2-х летних сеянцев сосны, которые придется заменять однолетними сеянцами, что крайне нежелательно.

В нынешнем году коллектив рабочих решил выполнить лесокультурные работы не только по объему, но и добиться высокого качества, 100-процентной приживаемости сеянцев. Для этой цели между объездами и бригадами проходит заключение договоров на социалистическое соревнование. Передовое звено лесхоза тов. Е. Сивичевой решило соревноваться со звеном тов. Зайцевой из Городецкого лесхоза.

Проведенная подготовительная работа является залогом того, что в нынешнем году мы сумеем справиться с намеченным планом лесокультурных работ, проведем их на высоком техническом уровне.

П. Лихоткин, специалист по лесокультурным работам Лукояновского лесхоза.

В типографии Печатный двор им. Горького (Ленинград) началось печатание первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина.



Стахановка комсомолка Р. Куликова работает над позолотой переплета первого тома. Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

„Обсуждают и договариваются“

Подготовленным к весеннему севу является тот колхоз, в котором полностью засыпаны и доведены до посевных кондиций семена, выполнен план агромероприятий, доведен до хорошей упитанности конь, отремонтирован инвентарь и сбруя, расставлена рабочая сила и т. п.

Однако в колхозе им. Чкалова, Козлихо-Архангельского сельсовета, этой простой истины, видимо, не поняли. Руководители колхоза считают свой колхоз к севу в основном готовым, но по акту проверившей комиссии из соревнующегося с ним колхоза „Соревнование“ видно совершенно обратное. Вполне пригодными к полевым работам являются только инвентарь и сбруя.

План агромероприятий далеко не выполнен. Колхоз должен заготовить 1000 тонн торфа на удобрение, но его нисколько не заготовлено. Это произошло в результате вредного, пренебрежительного отношения к этому важному мероприятию со стороны руководителей колхоза. Правление считает, что торф заготавливать нецелесообразно, он на удобрение „не пригоден“.

В колхозе недостает семян вики 134 цент., клевера 15 цент., гречихи 10 центнеров и горчицы 2 цент. Правда, вместо этих семян засыпаны семена других культур, но обменные операции проводятся крайне медленно. Правление все еще только „договаривается“ с некоторыми колхозами, „обсуждают“ на заседаниях правления колхоза, но дело с обменом не движется.

Плохо также готовится к весеннему севу тягловая сила. Сейчас большинство лошадей ниже средней упитанности. Хуже других подготовлены лошади к полевым работам в бригаде № 1. Здесь они содержатся плохо, некоторые из них имеют намячки холок и плеч.

Правлению колхоза пора покончить с отставанием в подготовке к весеннему севу и в оставшиеся дни мобилизовать всех колхозников на изжитие этих недостатков с тем, чтобы в ближайшие дни быть готовыми к выезду в поле.

П. Огнев

60 тысяч новых рабочих угольной промышленности

В начале июня на шахты и предприятия угольной промышленности будут направлены 60 тысяч молодых рабочих из числа оканчивающих школы фабрично-заводского обучения. Народный комиссариат угольной промышленности СССР предложил комбинатам, трестам и шахтам подготовиться к приему новых рабочих. В первую очередь будут обеспечены квалифицированными кадрами шахты и предприятия, которые должны в 1941 году освоить проектную мощность.

Для размещения новых рабочих организуется строительство общежитий и других зданий.

Подготовка к новому приему в сельскохозяйственную академию имени Тимирязева

Московская сельскохозяйственная академия имени Тимирязева готовится к новому приему студентов. В этом году намерено принять 650 новых студентов.

Для агрономов и зоотехников, работающих сейчас в сельском хозяйстве и желающих поступить в академию, с 1-го июня организованы подготовительные курсы, рассчитанные на 100 человек. В течение двух месяцев с курсантами будут проводиться занятия по русскому языку и литературе, физике и химии.

В минувшие годы техника работ по посадке леса в нашем хозяйстве страдала низким качеством, что не давало нам высокой приживаемости посаженных деревьев. Это объяснялось тем, что большинство рабочих слабо знало порученное им дело. Для повышения технических знаний кадров, избежания ошибок прошлых лет, в лесхозе со всеми бригадами проводятся семинары - конференции, в бригадах—занятия по технике. Для повышения же технических знаний специалистов с 7 апреля будет проведен специальный трехдневный семинар. На семинаре они прослушают ряд лекций по наиболее актуальным темам лесокультурного дела, например, типология, рациональная посадка леса и другие.

Для практической помощи и руководства на месте производимых лесокультурных работ все специалисты лесхоза закреплены за лесничествами. С помощью специалистов лесхоза каждое лесничество

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 апреля)

В ночь на 3 апреля германские самолеты бомбардировали портовые и промышленные сооружения в Южной Англии и Шотландии. Разведывательными самолетами потоплены два английских парохода и нанесены серьезные повреждения 6 другим торговым судам.

Английские самолеты 2-го апреля совершили нападения на германские вооруженные торговые пароходы у побережья Голландии.

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских альпийских войск.

В Эритрее итальянские части после эвакуации столицы страны Асмара отступают в южном направлении. Англичане ведут наступление на Массауа (порт на Красном море). Как сообщает агентство Рейтер, представитель английского военного командования заявил, что падения Массауа можно ожидать в любой момент, так как итальянцы не пытаются оборонять эту морскую базу.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. Южно-Африканские войска, наступающие на Адисс-Абеба со стороны города Диредауа, в настоящее время представляют наибольшую опасность для Абиссинской столицы.

К захвату германских и итальянских судов в США

По сообщению агентства Ассосиэтед Пресс, в связи с захватом 69 итальянских, германских и датских судов в официальных кругах США еще не знают, как правительство США поступит с ними. Однако полагают, что правительство примет специальное решение об их конфискации.

Агентство отмечает, что конфискация германских и итальянских судов даст возможность США предоставить соответствующее количество американских судов Англии.

Германское посольство в Вашингтоне опубликовало текст первой ноты протеста, заявленного Германи-

ей против захвата Соединенными Штатами Америки двух германских судов. В ноте указывается на явное нарушение прав Германии, предоставленных ей существующим между Германией и США договором о дружбе и торговле от 8 декабря 1923 года, а также содержится требование об освобождении германских судов и их команд.

По сообщению агентства, Германия послала правительству США вторую ноту протеста.

Итальянское посольство также послало американскому правительству вторую ноту протеста против захвата 28 итальянских судов.

Рост забастовочного движения в США

2-го апреля в 8-ми восточных штатах США началась забастовка 400 тысяч рабочих угольной промышленности, требующих повышения заработной платы, предоставления оплаченного отпуска и 200 гарантированных рабочих дней в году.

Как уже сообщалось, на заводе Форда началась забастовка 60 тысяч рабочих. Агентство Юнайтед Пресс передает, что рабочие загордели улицы с целью помешать штрейк-брехерам пройти на завод. У 14 входов на завод выставлены пикеты.

Профсоюз рабочих автомобильной промышленности обвиняет администрацию завода Форда в том, что она за последние несколько месяцев уволила свыше тысячи активных членов профсоюза. Профсоюз требует немедленно восстановления на работе всех уволенных, повышения заработной платы и ликвидации системы шпионажа на заводе. Губернатор штата Мичиган назначил арбитражную комиссию, но она, по видимому, не сможет урегулировать конфликт.

Отставка венгерского правительства

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, сегодня утром под председательством венгерского министра иностранных дел состоялось заседание венгерского совета министров. На заседании было принято решение о коллективной отставке правительства. Решение об отставке передано регенту Хорти.

Самоубийство венгерского премьер-министра Телеки

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, в ночь на 3 апреля умер венгерский премьер-министр Павел Телеки.

Венгерская газета "Мадьярорсаг" опубликовала официальное врачебное заключение, в котором устанавливается, что Телеки покончил жизнь самоубийством.

Итоги выполнения финплана 1-го квартала

План мобилизации средств 1-го квартала по району выполнен на 102,7 проц., в том числе: по обязательным налоговым платежам — на 123,9 проц., по обязательным и добровольным страховым платежам — на 122,2 проц., по райсберкаскам — на 62 проц., по госдоходам — на 101,2 проц.

Райсберкасса в течение всего квартала работала крайне плохо. Заведующий сберкассой Шестаков и инспектор Гаврилин больше отсиживались в канцелярии, не бывали на селе, не оказывали помощи на местах уполномоченным по займу и комсодам. В результате сбор взносов по займу на селе выполнен всего лишь на 39,7 проц., а по вкладам получился отлив.

План мобилизации средств 1 квартала выполнили и перевыполнили 13 сельских советов: Мерлиновский, выполнивший на 161,4 проц., Н.-Майданский — на 129,2, Саврасовский — на 115, Лукояновский — на 108, Ульяновский — на 106,8 процентов и др. Успехи этих сельских советов достигнуты потому, что их руководители с начала квартала правильно поставили организационно-массовую работу среди населения, сумели мобилизовать финансовый актив на борьбу за выполнение плана.

Надо сказать, что отдельные сельсоветы, например, Ульяновский, Пойский, М.-Мамлеевский, выправили положение с выполнением финансового плана только за последнюю декаду марта, дав рост за декаду от 40 до 54 процентов. Такие скачки говорят о том, что эти сельсоветы почти весь квартал почивали на лаврах, а в конце его объявили штурмовщину, работали авралом.

Кудеяровский сельсовет, выполнивший финансовый план на 88,5 проц. имел все возможности к тому, чтобы быть передовым в районе по мобилизации средств. Но в чем же дело, что послужило срыву здесь финансового плана? Причина кроется в том, что сельсовет на протяжении всего квартала никакой массово-разъяснительной работы среди населения не проводил, налоговой агент тов. Захаров и его помощник тов. Осипов бездействовали, актив к работе не привлекали. Больше того, некоторые активисты сами забыли долг гражданина перед государством. Депутат сельсовета П. Парамонов имеет задолженность государству 100 рублей, член ВКП(б) Калачев — 112 руб., счетовод Б.-Мамлеевского колхоза "Победа" М. Аверьянов — 81 руб., бригадир Ф. Чер-

нов — 104 руб. И поэтому неслучайно отдельные хозяйства в Кудеяровском сельсовете не платили налогов по 4—5 лет.

Не обеспечили выполнения финансового плана и крайне плохо работали в течение всего квартала сельсоветы: Атингеевский, выполнивший план на 49,4 проц., Печинский — на 59,9, Неверовский — на 65,4 проц. и Иванцевский — на 69,3 проц. Руководители этих сельсоветов совершенно не работали среди плательщиков. Они считали, что средства поступят в порядке самотека. Подобную практику игнорирования массовой работы по финплану пора ликвидировать.

Подводя предварительные итоги выполнения финансового плана 1-го квартала, на совещании финансовых работников района было решено включиться в предмайское социалистическое соревнование. Финансовые работники обязались выполнить план мобилизации средств II квартала к 1 мая: по займу на 100 процентов, вкладам в сберкассу и добровольному страхованию — на 40 процентов, городским налогам — на 35 процентов, а общий план по району к 20 июня на 100 процентов.

Для успешного выполнения этих обязательств у нас имеются все возможности.

Тужилкин,

старший налоговый инспектор райфо.

Сводка выполнения плана мобилизации средств I-го квартала по состоянию на 1 апреля 1941 года

| Наименование с/с. | Прод. выполнения | Занимаемое место |
|------------------------|------------------|------------------|
| Атингеевский . . . | 49,4 | 24 |
| Б.-Арский . . . | 100,0 | 13 |
| В.-Вражский . . . | 77,6 | 15 |
| Иванцевский . . . | 69,3 | 20 |
| Кудеяровский . . . | 88,5 | 14 |
| Б.-Архангельский . . . | 100,3 | 12 |
| Крюковский . . . | 100,3 | 10 |
| Лопатинский . . . | 103,8 | 6 |
| Лукояновский . . . | 108,0 | 4 |
| М.-Мамлеевский . . . | 100,5 | 11 |
| Мессинговский . . . | 71,7 | 16 |
| Мерлиновский . . . | 161,4 | 1 |
| Н.-Майданский . . . | 129,2 | 2 |
| Печинский . . . | 59,9 | 23 |
| Пойский . . . | 101,1 | 9 |
| Неверовский . . . | 65,4 | 22 |
| Саврасовский . . . | 115,0 | 3 |
| Салдомановский . . . | 102,7 | 8 |
| С.-Майданский . . . | 71,2 | 17 |
| Санковский . . . | 69,3 | 19 |
| Ст.-Иванцевский . . . | 70,0 | 18 |
| Ст.-Разинский . . . | 67,1 | 21 |
| Т.-Майданский . . . | 103,2 | 7 |
| Ульяновский . . . | 106,8 | 5 |
| Горфо | 102,8 | |
| Райфо | 124,0 | |

В детском доме

Комната № 1 детдома убрана чисто. В ней ряды расставлены аккуратно заправленные койки. Здесь живут 25 девочек. Возраст у них различный — одним 10—11 лет, другим — 14—15, но все они живут дружно и весело.

Коллектив воспитателей детдома много работает по воспитанию из детей будущих специалистов, людей преданных родине. Здесь прививается то драгоценное качество советского человека, что именуется у нас обыкновенно трудовыми навыками.

Советский народ осудил девушек, не умеющих починить платье, пришить пуговицы; среди замечательного трудового народа нет места неженкам и белоручкам. В детдоме хорошо это помнят — воспитанники, живущие в 3 комнатах (из 5-ти) переведены на самообслуживание. После сигнала на подъем, ровно в 7 часов утра девочки приступают к заправке коек и уборке комнат. Сами же они моют полы, стирают белье и постельные принадлежности. Работает также бригада по починке белья, а в выходной день сами воспитанники готовят обед и ужин.

Многие из девочек любят заниматься рукоделием. В комнате № 1 особенно славятся Лида Войтецкая и Надя Тебайкина. Они готовят красивые коврики, изображая на них ласкающие глаза цветы ромашки, васильков, но особенно любовно и старательно ими выполнены портреты вождей. Успеваемость по детдому равна 94 проц., а классы воспитательниц-комсомолок Епишиной и Катковой, а также Солдатовой имеют 100 проц. успеваемость.

Многие девочки и ребята являются хорошими затейниками. Так Т. Стародубцева организует работу кружка танцев, ученик 9 класса Юрий Сирмайс проводит физкультурную зарядку, ученица-отличница 10 класса Тамара Разуваева неплохо поет. Она выступает в концертах на вечерах самодельности, Нюра Сорокина и Шура Медведева — активные физкультурницы.

Здесь у каждого — свой интересный трудовой день.

А. Цветнов.

Зам. отв. редактора
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН —

"Цена жизни"

Клуб им. ЛЕНИНА —

"Мужество"

МЦ 4986.

Тираж 4000. Типография газеты "Лукояновский колхозник".